

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 165 [11161]

Среда, 17 октября 1990 года

Цена 3 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Инженер-технолог 41-го цеха В. М. Виноградова очень переживала по поводу того, что делегаты от цеховой парторганизации будут недостаточно активно отстаивать кандидатуру председателя партийной комиссии при парткоме ПО «Балаковорезинотехника» В. К. Муравьева на пост руководителя коллектива коммунистов объединения. Потому сочла необходимым прийти на отчетно-выборную конференцию и попросить слова.

— Я не являюсь делегатом конференции, — сказала она. — Однако позволю себе обратиться к вам с призывом при выборах секретаря парткома объединения голосовать за В. К. Муравьева. Он зарекомендовал себя как принципиальный партийный работник, умело сочетающий требова-

ний и производственных подразделений. Партийный комитет не скрывает, что методы его деятельности были различными, вплоть до печально известного «силового давления», основного метода партийной работы прежних лет. Вместе с тем перестройка в экономике, повышение роли трудовых коллективов на производстве все чаще заставляли его работников задуматься над вопросом: какова же роль, мера участия и степень воздействия партийного комитета на производстве? Правильно ли действует партком в настоящей обстановке? Что такое партком — пугало для нерадивого руководителя или погоняло для медлительного и беспринципного?

— Многие годы, — говорит докладчик, — склады-

массах всем коммунистам, налаживать взаимодействие с общественными организациями, движениями, консолидируя все здоровые силы. Проблемой совершенствования новых партийных структур в микрорайонах, объединении усилий коммунистов территориальных партийных организаций с коммунистами депутатских групп, усиления организационной и массово-политической работы посвятила свое выступление ветеран труда З. А. Васильковская.

К чести делегатов партийной конференции, не была допущена подмена обсуждения целей обсуждением средств реализации обновления всех сфер нашей жизни. Ораторы не забывали, что политика, экономика, партия нужны не сами по себе, а чтобы обеспечить духовное, нравственное, материальное благополучие членов трудового коллектива. Положительный отклик у делегатов встретили выступления, тематика которых — моральное здоровье общества и партии.

На конференции выступила секретарь ГК КПСС Н. Ф. Ермолаева, подчеркивая, что сейчас самое важное — переключить деятельность партийной организации, партийного комитета, всех коммунистов на практические дела, на конструктивную работу. От того, как парторганизация будет действовать в условиях перехода к рынку, формирования новых политических структур, в решающей мере будет зависеть ее способность сохранить положение авангарда трудового коллектива, да и сама ее судьба.

Делегаты конференции, оценивая всю противоречивость общественных процессов в стране, заявили о своей поддержке курса, взятого XXVIII съездом КПСС и Учредительным съездом Российской компартии на переход к гуманным, демократическому социализму.

В заключение вернемся снова к кадровому вопросу. На организационном заседании нового состава партийного комитета речь шла о выборах заместителя секретаря парткома В. К. Муравьева было известно заранее о намерении зам. секретаря парткома Е. С. Шушаковой перейти на другую работу. В то же время в коллективе объединения Екатерину Степановну знают как принципиального коммуниста, умеющего вести и диалог, и дискуссию по самым злободневным проблемам. Открывший заседание парткома В. К. Муравьев попросил ее продолжить исполнение обязанностей и предложил кандидатуру Е. С. Шушаковой, как работницу, способную вести политическую, пропагандистскую работу в непростых условиях. Члены парткома согласились с предложением секретаря и избрали Екатерину Степановну заместителем на новый срок.

Впереди у выборного органа — большая напряженная работа. И чтобы в объединении почувствовали реальные её плоды, необходима консолидация всех здоровых сил коллектива, сознательная дисциплина коммунистов, их ответственное отношение к делу.

Ю. КОВАЛЕНКО.

## Не отбирайте праздники!

Удивлена решением сессии горсовета не проводить праздничную демонстрацию 7 ноября. По-моему, это элементарное копирование решений Моссовета и Ленсовета, которые делают все, чтобы лишить нас памяти о погибших за Родину отцах и братьях, забыть свое трудовое прошлое, завоевать дешевой политической авторитет. Говорят, что, мол, ситуация непростая, к зиме на-

до готовиться — не до демонстраций. Но ведь и так ясно: хороший урожай прохлопали из-за своей собственной неумелости и беспхозяйственности, а к зиме за один день не подготовились — об этом надо было думать летом, когда митинговали на площади и заезжих анархистов ублажали. Да и в сентябре, когда в погожие дни устроили праздник города, а в поле гнила кар-

тошка... Из-за возраста и болезней года два на Октябрьскую демонстрацию не хожу. Но 7 ноября обязательно пойду. Это праздник нашего поколения, которое привыкло не словами, а делами доказывать верность Родине и народу. Это праздник моих детей и внуков. Не отбирайте его!

А. СЕЛИВАНОВА, ветеран труда.

## Не помним родства?

Первое, что вызывает решение городского Совета народных депутатов о нецелесообразности проведения общегородской демонстрации трудящихся 7 ноября — это удивление. Это какие же процессы и нестабильная политическая обстановка могут мешать празднованию революционного праздника? На мой взгляд, и то и другое обязывает нас консолидировать здоровые силы, быть верными идеям

Октября. Экономические трудности вызваны не свершением социалистической революции, а тем, что в 1917 году пошли не по намеренному Лениным пути, что не сумели воплотить его заветы, а затем и развить его учение. Вот почему нельзя согласиться с решением горсовета, который, судя по всему, испугался наличия карточной системы, опасается нападок на Советскую власть. Наоборот, общегородская демон-

страция трудящихся должна стать демонстрацией решимости балаковцев крепить дисциплину социалистического труда, способствовать выходу из кризиса, снизить социальную напряженность. Горсовету не следовало бы забывать, что он представляет в городе власть, рожденную именно Великой Октябрьской социалистической революцией.

В. КОСМАЧЕВ, рабочий.

## КОМУ БЫТЬ ВОЖАКОМ

тельность с чуткостью. Уверена, что выражу мнение большинства: Владимир Кузьмич будет достойным вожак коммунисов объединения, с честью оправдает наше доверие.

Признаться, не часто услышишь такое о партийном работнике, который напряженно связан с ведением персональных дел коммунистов, с контролем за выполнением постановлений парткома и вышестоящих партийных органов, за внедрением экономических методов хозяйствования, за осуществлением кадровой политики и выполнением социальных программ.

Надо сказать, что к голосу В. М. Виноградовой участники конференции прислушались и избрали В. К. Муравьева секретарем парткома объединения. Но было это уже в конце, когда рассматривались выборы повестки дня.

А началась конференция с короткой информации секретаря парткома В. Д. Шалаева о положении дел в партийной организации на сегодняшний день, о состоянии экономики объединения. Следует отметить, что партконференция проводилась в два этапа — накануне XXVIII съезда КПСС коммунисты объединения были ознакомлены с отчетным докладом парткома через многотиражку «Прогресс» и тогда же были избраны делегаты на городскую партконференцию; сейчас проводилось своего рода второе заседание конференции с обсуждением деятельности руководящего органа и избранием его нового состава.

Роль парткома в отчетный период заключалась не только в рассмотрении важнейших производственных вопросов, но и в текущей повседневной работе, формировании общественного мнения по тем или иным проблемам. Практиковалось проведение совещаний и семинаров с активом, заседания для «круглым столом», собеседований с руководителями общественных орга-

низаций и производственных подразделений. Партийный комитет не скрывает, что методы его деятельности были различными, вплоть до печально известного «силового давления», основного метода партийной работы прежних лет. Вместе с тем перестройка в экономике, повышение роли трудовых коллективов на производстве все чаще заставляли его работников задуматься над вопросом: какова же роль, мера участия и степень воздействия партийного комитета на производстве? Правильно ли действует партком в настоящей обстановке? Что такое партком — пугало для нерадивого руководителя или погоняло для медлительного и беспринципного?

— Многие годы, — говорит докладчик, — склады-

вался такой стереотип партийного органа, который держит за горло администрацию, косит строгими выговорами повинные партийные головы. Сегодня мы заново пересмысливаем цели и задачи партийных комитетов. В условиях современных реформ, когда начинают действовать экономические механизмы, когда производство постепенно приходит к такому состоянию, что не нужно никому объяснять, что плохо работать — «плохо», а хорошо работать — «хорошо», когда лозунговость заменяется заинтересованностью людей, и для партийного комитета не нужен образ пугала.

В этих условиях, подчеркивали выступившие в прения секретарь парткома завода РТИ-1 Е. Н. Соколов, ветеран партии М. Т. Клавдиенко, зам. начальника цеха № 2 С. Ю. Замарев, важно отстаивать мировоззрение и нравственные ценности партии, пропагандировать ее программные цели и политику, привлекать граждан на сторону и в ряды КПСС, заботясь об омоложении партийной организации объединения.

Взволнованным было выступление наместницы цеха № 14 Н. Н. Волковой, которая призвала делегатов вести воспитательную работу более гибко, дифференцированно. При этом важно настойчиво отстаивать партийные принципы, заботясь о реальном авторитете КПСС. С учетом этого необходимо более активно овладевать методами убеждения, умением вести диалог, дискуссию. Эту мысль поддержала секретарь парторганизации цеха № 6 Т. Ю. Бодилевская, призвавшая коммунистов действовать согласованно, формировать общественное мнение, обобщать предложения по всем вопросам социально-экономической деятельности трудового коллектива.

Генеральный директор В. Н. Еловиков и слесарь Р. А. Осеннов подчеркивали необходимость работать в

## Без помпы, но вместе

С некоторой досадой восприняла решение городского Совета народных депутатов о том, чтобы 7 ноября праздничную демонстрацию трудящихся не проводить. Мотивы, объясняющие этот шаг, звучат не совсем убедительно: социальная напряженность, политическая нестабильность и т. д. Да, возможно, не стоит демонстрировать свою монолитную сплоченность вокруг КПСС, как это преподносилось

раньше, но надо иметь в виду, что 7 ноября была провозглашена Советская власть, что этот праздник общенародный, а не партийный. Тем более что красные даты календаря никто не отменял.

Я считаю, что было бы несправедливо не отметить это событие праздничным шествием. Но это не должна быть обязательная, как раньше. И пусть колонна демонстрантов будет не такой уж

многочисленной, да и на оформление ее не стоит затрачивать большие средства. Не нужна, на мой взгляд, и трибуна. Но давайте помнить, что мы все-таки советский народ, и будем неблагодарными потомками, если не отдадим дань уважения тем, кто делал революцию, кто погиб, ее защищая.

Я. ФИЛАТОВА, член Союза журналистов СССР.



## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Все чаще на страницах городской газеты появляются публикации о хороших людях, об их высоких нравственных и профессиональных качествах, о том, что делается ими для улучшения нашей жизни. Вот и мы хотим рассказать о такой женщине, выразив тем самым нашу признательность и уважение к ней. Речь идет о заведующей яслями-садом № 43 ПО «Минудобрения» Н. И. Маряничевой. Всего четыре года руководила Наталья

## И грустно расставаться

Ивановна нашим комбинатом, но какой ощутимый вклад внесла она в дело сплочения коллектива и эстетического оформления каждой группы, методкабинета, музыкального зала. Радуют взоры детей и взрослых волшебные резные домики, красочное панно. Сколько фантазии, старания и умения у этой милой женщины-труженицы! Сколько терпения и такта в понимании своих коллег-педагогов и родителей!

Недаром городским отделом народного образования, советом заведующих и профкомом ПО «Минудобрения» молодой заведующей Н. И. Маряничевой доверено руководство новым экспериментальным яслями-садом. Нам немного грустно с ней расставаться, но мы радуемся ее успехам и желаем, чтобы доброта, терпение, трудолюбие, удача сопутствовали ей всегда и во всем.

Коллектив яслей-сада № 43 ПО «Минудобрения».

ПОЧТА ДНЯ



# На сессии городского Совета

24, 25 сентября сессия городского Совета продолжила свою работу. 24 сентября было рассмотрено 23 вопроса повестки дня:

1. О штрафных санкциях за землепользование при производстве вскрышных работ.
2. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей.
3. Доклад председателя исполкома городского Совета о подготовке к зиме и ситуации на потребительском рынке.

В сообщении по первому вопросу выступал член постоянной депутатской комиссии по вопросам экономической реформы, форм собственности, местного самоуправления и землепользования т. Смирнов В. С. Он напомнил депутатам, что еще в 1988 году исполком городского Совета принял решение «О мерах по укреплению государственной дисциплины при производстве вскрышных работ и др., связанных с временным использованием участками городских земель». Но решение оказалось недействительным, т. к. не были разработаны меры контроля за его выполнением. Предприятия и организации, производящие вскрышные работы, не соблюдают требования к выполнению этих работ, нарушают разрешенные нормами сроки производства, недоброкачественно восстанавливают покрытия и другие искусственные сооружения. В результате городскому хозяйству и населению города причиняется ощутимый вред.

Депутатами предлагается дополнить решение исполкома 1988 года в части, касающейся жестких штрафных санкций по отношению к предприятиям и организациям, производящим вскрышные работы. Изъятые средства предлагается направить на благоустройство города, ремонт дорог и развитие материальной базы жилищно-коммунального хозяйства.

Депутат Калинин С. А. (изб. окр. № 51) считает необходимым обеспечить информацию о сроках и месте предлагаемых вскрышных работ на территории города с целью безопасности граждан и повышения ответственности исполняющих орга-

низаций. В обсуждении вопроса участвовали депутаты: Тимофеев В. В., Челепкин С. Е., Максимов Б. В., Петров Н. Г., Шерстобитов В. Н., Захаров О. В., Семенов А. Г., Фельде А. А., Калиберда С. В., Маркелов Ю. М., первый заместитель председателя горисполкома Кравцов И. П. и др. После обсуждения депутатами было принято соответствующее решение.

Доклад «О реализации мероприятий по наказам избирателей» сделал заместитель председателя городского Совета, депутат Челепкин С. Е. На основании протоколов предвыборных собраний горсоветом были учтены наказы избирателей по округам. Выделено несколько направлений работы по выполнению наказов: торговля и бытовое обслуживание, транспорт и связь, здравоохранение, жилищно-коммунальное хозяйство, общие вопросы. Выполнение наказов возложено на соответствующие предприятия, организации, службы города. Контроль за их выполнением целесообразно осуществлять горисполкому. Некоторые наказы уже выполнены.

В выступлениях депутатов прозвучала критика в адрес президиума городского Совета и горисполкома, т. к. список наказов значительно сокращен, не соответствует первоначальному предложению избирателей. Предложенный депутатами перечень наказов скорее учитывает возможности горисполкома по их выполнению. Депутат Светленко Л. Г. (изб. окр. № 162) обратил внимание на то, что выполнение наказов затягивается многими ответственными руководителями, которые игнорируют обращения депутатов. Это относится прежде всего к руководителю ПЖТ т. Жукову И. И. Депутаты Коновалов В. Н. (изб. окр. № 71) и Дерин М. А. (изб. окр. № 24) предложили к декабрьской сессии городского Совета разработать комплекс наказов, в котором были бы выделены основные направления городской социальной политики, учитывающей интересы всего населения. Депутат Сизова Т. П. (изб. окр.

№ 31) предложила каждой сессии городского Совета контролировать выполнение наказов избирателей. Прозвучало мнение об упразднении наказов, однако большинство депутатов сочло это преждевременным, т. к. избиратели возлагают большие надежды на депутатов в выполнении своих насущных требований.

Депутаты обсудили и уточнили мероприятия по выполнению наказов избирателей. В решении сессии указывается исполкому и президиуму городского Совета на достаточную работу по наказам избирателей. Решено создать комиссию из председателей территориальных депутатских групп с полномочиями контроля и подведения итогов выполнения мероприятий по наказам избирателей на каждой сессии городского Совета.

Доклад «О подготовке к зиме и ситуации на потребительском рынке» был сделан председателем исполкома городского Совета, депутатом Максимовым Б. В. Подготовка города к зиме идет в основном по плану. Выполнена осенняя опрессовка теплотрасс на 20 атмосфер, выявлено 19 порывов. Повторная опрессовка обусловлена плохим качеством труб и оборудования. На 21.09.90 г. устранено 9 порывов. Не подано горячее водоснабжение в 1, 2, 3, 46 микрорайоны, в ряд районов островной части. На 21.09.90 г. жилищно-коммунальными службами города подготовлено к работе в осенне-зимний период и получены паспорта на готовность на 871 дом из 916 домов с центральным отоплением, на 127 ЦТП и групповых бойлерных из 204, на 47 детских учреждений из 63, на 17 из 27 средних школ. В целом готовность к приему и включению отопления — до 85%.

Готовность ТЭЦ-4 к началу отопительного сезона составляет 90%, отремонтированы водогрейные котлы и 3 бойлерных.

Ситуация на потребительском рынке представляется очень сложной. Докладчиком были даны сведения о реализации продовольственных товаров торговыми организациями за 1989—90 гг.

Наименование культуры	Площадь (га)	Осталось убрать (га)	Оставшийся объем (т)
Овощи всего	896	358	
Капуста	230	200	6000 (поздняя)
Морковь	60	45	940
Свекла	35	30	600
Лук-репка	100	50	750
Прочие	106	20	40
Картофель	250	150	1500

Потребность города в овощах не удовлетворяется. Заключение ряд договоров с Липецкой и Тамбовской областями по снабжению города картофелем. Закладка овощей будет продолжаться до 1.11.90 г. Докладчику были заданы вопросы по городскому коммунальному хозяйству, особенно по снабжению горячей водой и также вопросы о перспективе снабжения населения по талонам, об организации мини-рынков в микрорайонах города, по снабжению мясной и вино-водочной продукцией. Относительно мини-рынков по торговле овощной продукцией дано разъяснение, что действующие не отвечают санитарным нормам и в ближайшее время не могут быть организованы, старые рынки необходимо реконструировать с помощью Саратовгэстроя, а также по плану развития города предлагается строительство новых рынков.

Фонды по мясу не выбраны, т. к. не хватает бойцов скота на мясокомбинате. Вопрос решается.

Вино-водочной продукцией город снабжается в расчете 2 бут. на квартал на одного жителя города старше 21 года.

Табачные изделия в город начали поступать, распределяются по предприятиям.

Выступления депутатов Чурманова Р. Х., Захарова О. В., Денисова В. В., Мальчугова Б. Г. и др. содержали предложения по талонному снабжению населения продуктами и товарами. Предложено организовать вино-водочный коммерческий магазин (для торговли продукцией, получаемой по прямым связям сверх фондов), разрешить продажу этой продукции во всех продовольственных магазинах, чтобы не создавать очереди и условия для спекуляции.

Опасения по поводу оживления спекуляции в связи с талонным распределением товаров высказали депутаты Куков М. И., Леснов В. И. Поступило предложение об изъятии в фонд города дефицитных товаров у ОРСа АЭС и ПО «Минудобрения». По этому вопросу проведено поименное голосование (результаты поименного голосования прилагаются).

При обсуждении доклада выявлено много принципиальных недостатков в организации городского коммунального хозяйства в период подготовки к зиме. Так, первый зам. председателя горисполкома т. Кравцов И. П. и депутат Саурин А. И. поставили вопрос о реорганизации ПЖТ, который не справляется со своими задачами сохранения жилого фонда. Необходимо создание жилищно-коммунального отдела при ЭСЗМ.

Депутаты включили в постановление сессии вопросы о паспортах готовности детских учреждений к зиме и о подготовке снегоочистительной техники.

Многие депутаты отметили, что вопрос о готовности города к зиме и положению на потребительском рынке требует основательной разработки, которую необходимо поручить президиуму городского Совета и горисполкому.

25 сентября во второй

сессии городского Совета обсуждались следующие вопросы повестки дня:

1. О программе работы исполкома городского Совета в условиях перехода к рыночной экономике.
2. Организационные вопросы.
3. Информация о работе президиума городского Совета, постоянных комиссий и территориальных депутатских групп.
4. О создании комиссии по регистрации вновь создаваемых партий и других общественных организаций.

Доклад о работе горисполкома в условиях перехода к рыночной экономике был сделан заместителем председателя горисполкома, председателем плановой комиссии Горемыкиной Г. М. Она остановилась на проблемах организационного обеспечения перехода к рынку, на реализации в местных условиях принимаемых законов, обеспечивающих рыночные отношения, на проблеме создания в городе рыночных структур. Докладчик отметила, что процесс разгосударствления собственности в городе уже идет, особенно в сфере службы быта, торговли, общественного питания, создаются совместные и малые предприятия. Решается вопрос по созданию трех акционерных коммерческих банков, конечная цель которых — обеспечение максимальной оборачиваемости рубля. Насущной в экономической жизни города является и проблема трудоустройства, организации биржи труда. Намечается программа обучения и переподготовки кадров. В условиях новых экономических отношений важнейшими задачами становятся также обеспечение социальной защищенности горожан, особенно малообеспеченных слоев из средств местного бюджета, а также своевременная и качественная подготовка кадров организаторов производства в условиях рынка через школы менеджеров, бизнес-центры страны и за рубежом.

С докладом выступил председатель постоянной депутатской комиссии планово-бюджетной, по вопросам экономической реформы, форм собственности, местного самоуправления и землепользования депутат Сергеев А. Н. Комиссия работала над концепцией перехода городского хозяйства к рынку в течение двух месяцев. Депутат Сергеев А. Н. проанализировал причины экономического кризиса, обосновал необходимость введения рыночных отношений, высказал приверженность большинству членов комиссии программе 500 дней, определил основные направления реализации рыночных отношений: разгосударствление собственности, социальные гарантии населению и созданию рыночной инфраструктуры в масштабах городской экономической политики. Но любые политические акты, отметил докладчик, мертвы без их юридического, управленческого и информационно-пропагандистского обеспечения. Сейчас депутатам необходимо утвердить программу горисполкома, детали которой будут уточняться в процессе работы. Тексты докладов напечатаны

в сентябрьских номерах «ОК».

Горемыкина Г. М. и Сергеев А. Н. ответили на многочисленные вопросы депутатов по социальной политике города в условиях рынка, по защите малоимущих слоев населения, молодежи, по процессу разгосударствления собственности и организации малых предприятий в производственной и непроизводственной сферах, по подготовке кадров.

Депутат Субботин Н. И. высказал распространенное опасение, что предприятия перейдут в руки мажоритов. Сергеев А. Н. подчеркнул, что преимущественное право на аренду и выкуп предприятий будет у их коллективов. В своем выступлении депутат Сергеев Л. Г. особо обратил внимание на «оживление» малоимущих горожан, многодетных семей в условиях экономической реформы, предложил обеспечить им возможность покупки дефицитных товаров первой необходимости в кредит.

Молодые депутаты озабочены финансированием городской молодежной политики в условиях надвигающегося рынка. Депутаты Викулов С. Б., Рубцов В. Н., Губайдуллин А. К. и другие подняли налоговые проблемы городских молодежных центров, которые в значительной мере организуют досуг молодежи, бытовое обслуживание населения города. Депутатами было предложено горфинотделу, налоговой инспекции совместно с постоянной комиссией по делам молодежи продумать льготную налоговую политику в отношении финансовых организаций.

Депутаты Кузьмич А. А. и Захаров О. В. высказались за необходимость предусмотреть в городской программе перехода к рынку меры защиты малых предприятий, собственников земли, предложили обратиться в Верховный Совет РСФСР с ходатайством о принятии законодательного акта по защите собственности.

Депутат Мальчугов Б. Г. обратил внимание на целесообразность отказа от нормативов заработной платы в условиях рынка, предложил через депутата РСФСР Вишневого Ю. Г. поднять этот вопрос в Верховном Совете РСФСР. Многие депутаты считают, что пригородный совхоз не в силах обрабатывать все принадлежащие ему земли, поэтому следует обратиться в районный Совет с предложением о передаче земли вокруг города под дачи и огороды. Это значительно улучшит обеспечение населения овощной продукцией.

На сессии выступил председатель Балаковского районного Совета В. С. Белов. Он отметил, что реальность рынка ставят проблему товарообмена между городом и деревней, что в будущем обеспечит единое хозяйство территории. Сейчас перед городом стоят насущные задачи снабжения населения продуктами питания, особенно мясом, молоком, картофелем. В селе сокращается трудоспособное население... но есть возможность использовать совмест-

Наименование прод.	Ед. изм.	Фонды			Выбрано 8 мес.			Остаток до конца 1990
		1989	1990	±	1989	1990	±	
Мясопродукты	т	8948	9933	+985	5845,5	5966	+120,5	3967
Масло животное	т	1884	1809	-75	1357,3	1265,9	-91,4	543,1
Табачные изделия	т. руб.	3290	3700	+410	2375	2523,9	+148,9	1176,1
Водка	т. дил.	70	100	+30	56,5	71,7	+15,3	28,3
Вино	т. дил.	154	108	-46	89,9	60,7	-29,3	47,3
Сахар	т	5100	4660	-440	3610,4	3253	-357,4	1407

Было показано состояние дел по снабжению горожан некоторыми продуктами питания. Не выбраны даже сокращенные на 7,5 тыс. т фонды по молокопродуктам, т. к. молокозавод не выполнял план на 50% в течение III квартала по фазовке молока. В 1990 г. уменьшены фонды на молочные продукты горторгу (на 5553 т). Макароны

изделия не поставляются в город в нужном количестве из-за капитального ремонта Саратовской макаронной фабрики и недопоставки из других областей.

По крупам не удовлетворяются поставки ни по ассортименту, ни по качеству. Городские фонды по сахару снижены на 400 т, кроме того, поставки сахара производятся неритмично.

Фонды животного масла до конца года остались из расчета 0,5 кг на жителя в месяц.

Большая часть товаров поступает в город через ОРСа АЭС, фонды по ОРСу АЭС выделены Минатомэнергопромом на 100 тыс. населения города Балаково.

Докладчиком были даны сведения о реализации промышленных товаров торговыми организациями города.

Наименование	Ед. изм.	Выборка за 1989		Фонды 1990		Город	
		УРС	горторг	УРС	горторг	1989	1990
Холодильники	шт.	3562	1140	3609	769	4702	4369
Телевизоры	шт.	4420	1575	4653	1200	5955	5853

Реализация товаров за 8 месяцев.

Наименование	1989 г.		1990 г.	
	УРС	горторг	УРС	горторг
Холодильники	2893	699	2486	857
Телевизоры	3060	1096	3067	915

В выступлении председателя исполкома была дана информация об уборке овощей в пригородном совхозе им. XXV партсъезда.



# На сессии городского Совета

скохозаставные угодья. Многие предприятия города имеют свои подсобные хозяйства в районе, шефствуют над деревней (Саратовгэстроя, ПО «Химволокно», «Минудобрения»). Вопрос о рациональном использовании земель вокруг села Ивансака и т. Балаково можно будет решить при совместном рассмотрении. Необходимо налаживать более прочные и взаимовыгодные связи города и района. И депутаты районного Совета готовы в этом сотрудничать с депутатами городского Совета.

В обсуждении вопроса приняли участие депутаты: Сергеев А. В., Дерин М. А., Светленко Л. Г., Кусков М. И., Рубцов В. Н., Вилулов С. Б., Саурин А. И., Губайдуллин А. К., Кузьмин А. А., Челепкин С. Е., Жукот В. Г. и другие.

После обсуждения депутатами было принято соответствующее решение.

На сессии горсовета были рассмотрены организационные вопросы.

Депутаты утвердили редактора газеты городского Совета. Председатель постоянной комиссии по законности и правопорядку, вопросам гласности, прав и обращений граждан депутат Заварыкин И. А. довел до сведения депутатов итоги конкурса на должность редактора газеты городского Совета. В городской Совет поступило три заявления: от Николаева А. А., инженера ЗСЗМ, от Щербатова Г. П. — бывшего работника ЦК компартии Таджикистана и от Утенкова Г. Н. — редактора многотиражной газеты АЭС «Энергия». Комиссия рассмотрела заявления, заслушала претендентов и предложила утвердить редактором газеты горсовета Утенкова Г. Н. Присутствующие на сессии претенденты по просьбе депутатов выступили со своими программами. Учитывая их профессиональные качества, характеристики, программы по направлениям работы газеты, сессия приняла решение утвердить редактором газеты городского Совета «Балаковский вестник» Утенкова Геннадия Николаевича.

На сессии председателем горисполкома Максимовым Б. В. была представлена кандидатура Белоножки Л. В. для утверждения в должнос-

ти главного архитектора города повторно (на первой сессии эта кандидатура не была утверждена). От постоянной комиссии по архитектуре, строительству и промышленности строительного материала, где рассматривалась предварительно кандидатура, выступил депутат Кузьмин А. А. и предложил утвердить Белоножку Л. В. в должности главного архитектора города, так как других претендентов нет. В выступлениях по обсуждению кандидатуры давались противоречивые оценки профессиональных, деловых и моральных качеств Л. В. Белоножки. Председатель горисполкома Максимов Б. В., заместитель председателя горисполкома Семенов А. Г., главный инженер ЦНИИП градостроительства Мескин А. характеризовали Белоножку Л. В. как высококвалифицированного специалиста. Депутаты: Антонов Н. В., Карасев А. Г., Виштак М. Ю. высказали конкретные претензии к застройке города, его архитектурному облику, отсутствию элементарных требований как к инженерному обеспечению, так и со стороны удовлетворения потребностей жителей. Депутат Алексеев Л. Н. высказала мнение, что Белоножка Л. В. не отвечает требованиям, предъявляемым к современному руководителю ни с профессиональной, ни с моральной точки зрения, так как отношения с подчиненными у него напряженные, доведены до судебного разбирательства. В решении суда подтвердились факты, порочащие руководителя Белоножку, как то: незаконное приобретение автомобиля, использование служебного положения при строительстве личной дачи.

Сессия горсовета не утвердила кандидатуру Белоножки Л. В. в должности главного архитектора во второй раз.

Сессия рассмотрела вопрос об утверждении главного врача города-района. Председатель горисполкома Максимов Б. В. предложил кандидатуру Самохина Д. А., постоянная комиссия по здравоохранению и развитию физкультуры и спорта поддержала предложение Максимова Б. В., с предложением выступил председатель комиссии Балахов В. И.

От имени главных специалистов выступила Комиссарова Т. И., заместитель главного врача. Она охарактеризовала Самохина Д. А. как специалиста высочайшей квалификации, единственного в городе кандидата медицинских наук, уважаемого, опытного руководителя, способного в наше сложное время поднять сферу здравоохранения на должный уровень. С поддержкой предложения об утверждении данной кандидатуры выступил депутат Сорокин А. В. и другие.

Депутат Попова Т. А. довела до сведения депутатов, что в коллективе медработников ЦРБ обсуждалось несколько кандидатур на должность главного врача города и района и планировались выборы, но они проведены не были. Т. А. Попова предложила заслушать программу организации городского здравоохранения Лазаревой Л. А. — врача поликлиники № 6. Однако согласно статье 81 регламента работы городского Совета право представлять кандидатуру на должность принадлежит председателю горисполкома, и предложение Поповой Т. А. было отклонено. По результатам голосования нескольких голосов не хватило для утверждения в этой должности Самохина Д. А. Сессия удовлетворила просьбу депутата В. Н. Никулина (изб. окр. № 82) об освобождении его от обязанностей председателя постоянной комиссии по социальному обеспечению и члена президиума. Решением сессии председателем этой комиссии был утвержден Л. Г. Светленко (изб. окр. № 176).

Принято решение о введении вновь избранных депутатов, с учетом их пожеланий, в состав комиссий.

Решено также ввести в состав комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме Горбаневу Нику Васильевну — инструктора идеологического отдела ГК КПСС.

На сессии с информацией «О работе президиума горсовета, постоянных комиссий и территориальных депутатских групп» выступил заместитель председателя горсовета Челепкин С. Е. Он отметил, что за период между первой и второй

сессиями городского Совета президиумом горсовета проведено шесть заседаний, на которых было рассмотрено 3 вопроса, из них 19 — имеющих общественное значение. Например, «Об обеспечении населения города продовольственными и промышленными товарами, о состоянии дел в торговле», «О состоянии здравоохранения в городе», «О регистрации средств массовой информации» и т. д.

За период между первой и второй сессиями горсовета во всех территориальных депутатских группах и постоянных комиссиях горсовета проводились заседания в соответствии с направлениями их работы. Комиссии готовили вопросы на заседания президиума, на сессии горсовета. Необходимо отметить активность депутатов, особенно планово-бюджетной, по вопросам экономической реформы, форм собственности, местного самоуправления и землепользования, — постоянной комиссии по здравоохранению и развитию физкультуры и спорта, постоянной комиссии по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов, постоянной комиссии по промышленности и энергетике.

В ходе работы сессии депутаты городского Совета направляли депутатские запросы ряду должностных лиц, на которые даны ответы. Депутат Заварыкин И. А. адресовал свой запрос «О порядке распространения книжных приложений к журналу «Огонек» и «Дружба народов» на 1991 год» начальнику агентства «Союзпечать» Зуевой С. Ф. и секретарю горкома КПСС Ермолаевой Н. Ф. Начальник агентства «Союзпечать» Зуева С. Ф. на депутатский запрос не ответил, тем самым нарушил Закон СССР «О статусе народных депутатов в СССР». Из ответа секретаря горкома КПСС Ермолаевой Н. Ф. выяснилось, что областным агентством «Союзпечать» выделено городскому агентству для распространения в трудовых коллективах 56 приложений, в том числе 40 экземпляров — через совет ветеранов войны и труда. На основании инструктивного письма начальника областного агентства «Союзпечать»

Матвеева И. С. от 29. 08. 90 г. по согласованию с Министерством связи СССР распространение осуществляется через партийные организации, в связи с тем, что книги издаются издательством ЦК КПСС «Правда» и являются средством поощрения партийного и идеологического актива, общественных распространителей, ведущих подписку на партийно-политические издания. Парткомам и партбюро рекомендовано вести эту работу в обстановке гласности и открытости. В соответствии с вышеизложенным, дополнительную информацию комиссия по законности и правопорядку, вопросам гласности, прав и обращений граждан городского Совета может получить непосредственно в первичных партийных организациях.

На второй запрос Заварыкина И. А. «О ходе расследования прокуратурой города фактов нарушения Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» на избирательном участке № 9 22 апреля 1990 года» прокурор города Бабишев А. Г. доложил депутатам, что старшим следователем прокуратуры Лахаткиным В. В. неправомерно было прекращено производство по уголовному делу о нарушении членами избирательной комиссии Закона о выборах на избирательном участке № 9. По протесту прокурора Бабишева А. Г. от 20.09. 90 г. возобновлено производство по данному уголовному делу, которое продлится в течение одного месяца, в связи с тем, что в практике работы прокуратуры города подобных дел не было.

На депутатские запросы депутата Лезникова А. А. о том, когда будет произведен ремонт отопительной системы и осушен подвал в доме № 26 по ул. 30 лет Победы, и депутата Деревянченко А. А. «О работе горисполкома по увеличению количества торговых точек, реализующих вино-водочные изделия» были получены ответы соответственно начальнику управления городского коммунального хозяйства Фельде А. А. и заместителя председателя горисполкома Суворина

С. М. По предложению депутата Дернина М. А., Балахова В. И., Калинин С. А. и депутата областного Совета Раевнина В. Н. на сессии рассмотрен вопрос о приобретении и установке в городе Балаково памятника В. И. Ленину. Принято решение вынести этот вопрос на обсуждение всех жителей города.

На рассмотрение сессии по предложению президиума горсовета был вынесен проект решения городского Совета «О праздновании 73-й годовщины Октября». Сессия предложенный проект решения утвердила. Текст решения сессии по этому вопросу опубликован.

По предложению депутата Вилулова С. Б. принято решение сессии «О создании инициативной группы из числа депутатов горсовета по разработке программы «Молодежь», которая будет направлена на защиту прав и интересов молодежи в условиях перехода к рыночным отношениям. Данная программа будет рассмотрена на третьей сессии городского Совета двадцать первого созыва.

В заключение работы второй сессии городского Совета был поставлен вопрос о создании временной комиссии при горсовете по регистрации вновь возникающих партий, организаций и объединений граждан. С сообщением выступил депутат Смирнов В. С., который обосновал необходимость создания такой комиссии условиями многопартийности, тем, что в городе существуют общественные формирования, ожидающие регистрации. При отсутствии соответствующего Закона необходимо их предварительно фиксировать для определения дальнейшей политики горсовета в отношении этих организаций.

Депутаты горсовета сочли вопрос о комиссии преждевременным. По результатам голосования предложение не принято.

На этом сессия закончила свою работу.

III сессия городского Совета состоится в декабре 1990 года.

От редакции. Материалы сессии представлены секретариатом для публикации 9 октября с. г.

## О программе работы исполкома горсовета в условиях перехода к рыночной экономике

Заслушав и обсудив доклад заместителя председателя горисполкома Горемыкиной Г. М. и доклад председателя постоянной комиссии планово-бюджетной, по вопросам экономической реформы, форм собственности, местного самоуправления и землепользования Сергеев А. Н., городской Совет отмечает, что выход нашей экономики из кризиса возможен только на пути отказа от командно-административных методов управления и решительного перехода к рыночным отношениям, то есть к отношениям, обеспечивающим приоритет потребителя над производителем, усиление стимулов к высокопроизводительному труду. Переход к рыночным отношениям невозможен на базе старой экономики, в условиях ее тотального огосударствления и монополизации, без создания необходимой рыночной инфраструктуры, без разработки программы социальной защиты населения, без серьезной информационно-разъяснительной работы с людьми.

Все эти проблемы актуальны и для Балакова. В настоящее время городская экономика слабо подготовлена к переходу на рыночные отношения: в ней гос-

подствуют предприятия союзного подчинения, не завершено формирование местного хозяйства, в зачаточном состоянии находятся негосударственные формы собственности, слабо развиваются договорные отношения, не созданы многие элементы рыночной инфраструктуры, население города недостаточно информировано о перспективах и проблемах перехода к рынку.

Закон о собственности в СССР и ряд других союзных и республиканских законодательных актов при всех их недостатках создают необходимую правовую основу для осуществления процесса перехода к рыночной экономике. В самое ближайшее время будет утверждена новая, более радикальная концепция экономической реформы.

Местные органы власти должны быть готовы к этому, не запаздывать с принятием решений и осуществлением мероприятий, необходимых для безболезненного перехода к рынку, более того — стремиться к опережающим действиям, проявлять смелость, творчество и инициативу.

На основании заслушанного городского Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить программу

работы исполкома горсовета и поручить исполкому:

Провести до 1 декабря 1990 года полную инвентаризацию земли, находящейся в черте города, жилых и нежилых помещений, составить реестр товаров, ввозимых и вывозимых из города, сформировать простейшую потребительскую корзину товаров.

2. Разработать и представить в президиум горсовета предложения:

— по формированию местного хозяйства на основе передачи предприятий в городское подчинение (срок — до 1 декабря 1990 г.);

— по приватизации сферы торговли, общественного питания, бытового обслуживания (срок — до 15 ноября 1990 г.);

— о передаче жилья в частную собственность (срок — до 1 января 1991 г.);

— по организации договорных отношений и развитию новых форм отношений с предприятиями союзного и республиканского значения, сельскохозяйственными предприятиями близлежащих районов, областными и районными Советами (срок — до 15 октября 1990 г.);

— по более рациональному использованию земли, находящейся в черте города (срок — до 1 января 1991 г.);

— по привлечению в город иностранного капитала (срок — до 15 ноября 1990 г.);

3. Осуществить необходимые мероприятия по формированию в городе рыночной инфраструктуры:

— способствовать созданию коммерческих банков;

— создать биржу труда (срок — до 1 января 1991 г.);

— организовать посреднический коммерческий центр (срок — до 15 ноября 1990 г.);

— рассмотреть возможность создания школы менеджеров и информационно-консультативного бизнес-центра (срок — до 1 ноября 1990 г.);

4. Изучить возможности и представить до 15 октября 1990 г. в президиум горсовета предложения по созданию в Балакове штемпельного производства.

5. Разработать и представить в президиум горсовета программу социальной защиты жителей города при переходе на рыночные отношения (срок — до 1 января 1991 г.);

6. Разработать и представить в президиум горсовета предложения по увеличению доходов городского бюджета (срок — до 1 декабря 1990 г.);

7. Представить в президи-

ум горсовета предложения по изменению структуры и функций экономических служб горисполкома (срок — до 15 ноября 1990 г.);

8. Обеспечить полное информирование жителей города о программе мероприятий по переходу к рыночной экономике и их осуществлению. Довести до сведения населения города перечень предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения и условия их приватизации.

9. Разработать программу мероприятий по защите всех форм собственности.

10. При разработке программы и ее реализации привлекать для консультаций высококвалифицированных специалистов.

Поручить президиуму горсовета:

1. Создать рабочую комиссию для реализации программы работы горисполкома в условиях перехода к рыночной экономике из числа депутатов горсовета, специалистов исполкома, предприятий и организаций города.

В составе рабочей комиссии создать подкомиссию по выработке механизма приватизации собственности.

Для повышения эффективности работы комиссии, ока-

зания помощи исполкомом в реализации программы освободить группу депутатов от выполнения служебных обязанностей с сохранением средней заработной платы на необходимый срок.

2. Создать рабочую группу по разработке положения о территориальном самоуправлении и механизма его реализации.

3. Обратиться в районный и областной Совет с предложением о передаче земли, принадлежащей совхозу имени XXV съезда КПСС, в распоряжение горсовета для организации садово-городских кооперативов и товариществ.

Постоянным комиссиям горсовета принять непосредственное участие в подготовке к переходу города на рыночные отношения.

Постоянным комиссиям:

— по науке, народному образованию, культуре и информатике

— по здравоохранению и развитию физкультуры и спорта

— по социальному обеспечению и социальной помощи

— по делам женщин, материнства и детства

— по делам молодежи совместно с исполкомом разработать программу социальной защиты населения города.



## Итоги поименного голосования депутатов Балаковского городского Совета народных депутатов по вопросу о передаче 30% товаров повышенного спроса ОРСом АЭС для распределения населению города

Общее количество депутатов — 197.

Проголосовало «за» — 126, «против» — 19, воздержался — 3. Отсутствовало — 49.

Проголосовали «против»: В. А. Козлова (изб. окр. № 3), В. Н. Смирнов (изб. окр. № 12), Н. И. Ивлева (изб. окр. № 13), В. В. Бондарев (изб. окр. № 14), О. Е. Богданов (изб. окр. № 16), Г. Б. Храмова (изб. окр. № 20), В. Ф. Власов (изб. окр. № 30), Н. А. Мясникова (изб. окр. № 35), А. А. Фельде (изб. окр. № 49), А. Н. Павлов (изб.

окр. № 65), С. В. Калиберда (изб. окр. № 66), А. И. Тамбовцев (изб. окр. № 97), В. Н. Куклев (изб. окр. № 139), Н. В. Антонов (изб. окр. № 144), И. В. Лобанова (изб. окр. № 146), А. В. Сорокин (изб. окр. № 166), Г. И. Кредин (изб. окр. № 174), О. Ю. Пичугин (изб. окр. № 182), Ф. Ф. Гибадуллин (изб. окр. № 190).

Воздержались: И. А. Круть (изб. окр. № 40), Г. П. Солунов (изб. окр. № 55), А. А. Кузьмич (изб. окр. № 169).

### ТОЛЬКО ТРИ ДНЯ В БАЛАКОВЕ

ЛАЙМА ВАЙКУЛЕ, ВАЛЕРИЙ ЛЕОНТЬЕВ, ВЯЧЕСЛАВ МАЛЕЖИК, КАТЯ СЕМЕНОВА, «ЛАСКОВЫЙ МАЙ», ЕВГЕНИЙ ПЕТРОСЯН, РОМАН КАРЦЕВ И ВИКТОР ИЛЬЧЕНКО в шоу - хит - параде БЕНЕФИС ЗВЕЗД исполнители

**Александр Герасимов и группа «Бенефис»**  
ДК химиков

21 октября, начало в 15.00, 18.00.  
22—23 октября, начало в 18.00, 20.30.

Билеты можно приобрести в кассе дворца, у распространителей и в театральные ларьках.

### РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ ТОЛЬКО В М. Ц. «КОНТРАСТ»

вы можете приобрести по демпинговым ценам: многофункциональные автоответчики панасоник РХ-Р2429 телефакс «МЕТА» или «МЮРАТА» М5, Ф1 ксерокс «Канон» СЦ-5/2-28 А-4.

Гарантируются: оперативная поставка, дополнительная комплектация расходными частями.

Оплата по безналичному расчету. Только эта техника поможет справиться с бумажной волокитой и оперативно работать в условиях развивающегося рынка.

Адрес: ул. Ак. Жука, 56а.

Справки по телефону 2-50-47 с 10 до 12 час.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

Магазин № 36 «Бирюза» ОРСа Балаковской АЭС с 10 октября перепрофилирован в магазин «Комиссионные товары».

На комиссию принимаются швейные и трикотажные изделия, обувь, посуда, электро- и радиотовары, товары детского ассортимента, мебель, ковровые изделия.

Магазин работает с 10.00 до 19.00, в субботу с 9.00 до 18.00.

Перерыв на обед с 14.00 до 15.00.

Выходной — воскресенье.

Часы приема вещей на комиссию: с 11.00 до 14.00, с 17.00 до 19.00, кроме понедельника.

Приглашаем посетить наш магазин.

### УПРАВЛЕНИЕ «ХИМСТРОЙ»

приглашает на работу специалистов с высшим образованием для работы на строительстве промышленных объектов в качестве мастеров. Оплата согласно штатному расписанию.

За справками обращаться в отдел кадров управления. Проезд автобусом, троллейбусом № 2, остановка «Путепровод».

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

АДМИНИСТРАЦИЯ СОВХОЗА ИМ. XXV СЪЕЗДА КПСС приглашает жителей Балакова принять участие в уборке и заготовке для собственных нужд моркови, лука, свеклы.

Цена за 1 кг моркови — 17 коп.

за 1 кг лука — 35 коп.

за 1 кг свеклы — 6 коп.

За справками обращаться по телефону 2-46-95.

### СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 3 ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

приглашает на работу грузчиков (230—250 рублей).

Обращаться в СМУ-3 по телефону 9-55-35 или в отдел кадров ПО «Минудобрения» по телефону 9-51-92.

Проезд автобусами спецрейса до ПО «Минудобрения».

### БАЛАКОВСКИЙ ПИВКОМБИНАТ

приглашает на работу:

слесарей-наладчиков высокой квалификации

слесаря-сантехника высокой квалификации

газоэлектросварщика

электрослесарей высокой квалификации

### АДМИНИСТРАЦИЯ ПО «БАЛАКОВРЕЗИНОТЕХНИКА» ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

приглашает на работу:

прессовщиков-вулканизаторщиков — зарплата 280—350 руб.

машинистов резиносмесителей — 280—350 руб.

слесарей ремонтников — 180—250 руб.

электромонтеров — 180—250 руб.

вальцовщиков — 280—350 руб.

газоэлектросварщиков — 200—300 руб.

токарей — 170—280 руб.

За справками обращаться в центр по трудоустройству: ул. Комсомольская, 35—1, телефон 4-05-42.

### АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

приглашает на работу:

кузнеца-термиста

медника

плотника

рихтовщика кузовов

аккумуляторщика

гальваника (знающего процесс осталивания)

токаря

электрогазосварщика

Зарплата от 220 до 300 руб.

За справками обращаться в отдел кадров АТПО: ул. Комарова, 135, или в центр по трудоустройству — Комсомольская, 35—1.

## Приглашают на учебу

Для уволенных в течение года из Вооруженных Сил СССР, рабочих, колхозников со стажем практической работы не менее двух лет, а также для не прошедших по конкурсу в Балаковский филиал Саратовского политехнического института, поступивших работать в ПО «Волгодизельмаш», на Балаковскую АЭС и в ПО «Балаковорезинотехника», независимо от имеющегося у них стажа, начинаются занятия на подготовительном отделении.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие в июле выпускные экзамены, зачисляются студентами 1 курса филиала без сдачи вступительных экзаменов.

Обращаться в 632-й кабинет Балаковского филиала Саратовского политехнического института. Телефон 4-41-95.

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Служба быта напоминает вам, что при общежитии политехнического института (Красноармейская, 13) работает комплексный приемный пункт, где оказываются парикмахерские услуги для мужчин и женщин. Вновь открыт косметический кабинет. Добро пожаловать!

### МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «ДИАЛОГ»

комитета ВЛКСМ Балаковской АЭС

заклучит договор с любой организацией, кооперативом, частным лицом на поставку продовольственных товаров для коктейль-бара.

С предложениями обращаться по адресу: ул. Трнавская, 65б, телефон 3-32-88 с 9.00 до 18.00 (кроме субботы, воскресенье).

### МОЛОДЕЖНОМУ ЦЕНТРУ «ДИАЛОГ»

комитета ВЛКСМ Балаковской АЭС

на постоянную работу требуются сторожа с окладом 100 рублей.

### ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ПОЖАЛУЙТЕ НА АУКЦИОН!

Экспериментальный цех и ателье фабрики ремонта и пошива одежды проводит демонстрацию моделей одежды молодежного ассортимента для юношей и девушек: легкого платья, костюмов, плащей.

Демонстрация моделей с последующей распродажей на аукционе состоится 27 октября в 11 часов в демонстрационном зале Дома быта. Здесь вы сможете приобрести высококачественные изделия, выполненные лучшими закройщиками и портными ателье.

Вход свободный.

Желаем вам удачных покупок!

### ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 43

объявляет конкурс на замещение вакантных мест мастеров производственного обучения учебных групп:

электромонтеров — 1 чел.

строителей — 1 чел.

электрослесарей КИПиА — 1 чел.

В конкурсе участвуют лица, склонные к педагогической работе, имеющие высокую рабочую квалификацию и соответствующее среднетехническое образование. Зарплата 210—320 рублей. Летний отпуск.

### ПРЕДЛАГАЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:

консультации по дисциплинам строительных и механических специальностей для студентов-заочников и других желающих (кроме студентов Балаковского филиала СПИ);

индивидуальная подготовка по математике и физике для поступающих в вуз.

Обращаться по телефонам: 3-39-32, 4-56-04.



Сердечно благодарим коллектив 4 отделения 1-й городской детской больницы за чуткость, доброту, внимание и высокий профессионализм.

Мантопта.

Выражаем сердечную благодарность коллективу фабрики ремонта и пошива одежды и всем, кто принял участие в похоронах мужа, отца Сударева Владимира Александровича.

Жена, дети.

Продается магнитофон «Лонг ли» производства Корея.

Обращаться по адресу: ул. 20 лет ВЛКСМ, 51, кв. 63, после 17 часов.

Нашедшего черный бумажник с документами (техпаспорт на имя Денисова Сергея Анатольевича, права на имя Маркова Александра Даниловича) прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Братьев Захаровых, 12, кв. 66.

Оставленный пакет с учебниками по английскому языку и зонтиком в машине марки «Москвич-412» (10 октября) прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Свердлова, 31, кв. 129 тел. 4-72-20.

Меняю 1-комнатную квартиру улучшенной планировки (19,6 кв. м) на частный дом или 2-комнатную квартиру по договоренности. Обращаться по телефону 4-76-62.

Меняю 2-комнатную квартиру на частный дом, или двухэтажный гараж на машину.

Обращаться по телефону 4-65-64 после 19 часов.

Меняю 1-комнатную квартиру новой планировки (3 этаж, телефон) в г. Чебоксары на равноценную в г. Балакове (желательно с телефоном). Первый и последние этажи, квартиры старой планировки не предлагать. Обращаться: г. Чебоксары, ул. Шумилова, дом 12, корпус 1, кв. 52, телефон 26-61-31, Николаева Тамара Александровна.

Меняю 2-комнатную квартиру (31 кв. м) в районе Жилгородка в кирпичном доме, все удобства, на две однокомнатные квартиры, возможны другие варианты. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 119, кв. 79, после 18 часов.

Редактор  
Е. Е. ШУТОВ

Подписана в печать  
16. 10. 90 в 15.30

АДРЕС  
РЕДАКЦИИ:  
413800 г. Балаково  
Саратовской обл.,  
ул. Гагарина, 42а

АДРЕС  
ИЗДАТЕЛЯ:  
г. Саратов,  
ул. Революционная, 17/19.  
Издательство «Газета»

Тираж 44420

ТЕЛЕФОНЫ:  
для справок — 4-16-79, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00.

Заказ 4241

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1. г. Саратов, ул. Вишневая, 10.